

كل هذه المعادلات بدوياً في التفاضل للرتبة الأولى نكتب
هذه المعادلات بدوياً في عناصر التأثير وبالشكل التالي

$$[D^2 + a_1 D + a_2] y = 0$$

$$(D + m_1)(D + m_2) y = 0$$

$$\text{let } u = (D + m_2) y$$

$$(D + m_1) u = 0$$

$$\frac{du}{dx} + m_1 u = 0, \quad m(x) = \int -m_1 dx = -m_1 x$$

$$u e^{-m_1 x} = \int 0 dx$$

$$u e^{-m_1 x} = a$$

$$u = a e^{m_1 x}$$

$$(D + m_2) y = a e^{m_1 x}$$

$$\frac{dy}{dx} + m_2 y = a e^{m_1 x} \rightarrow m(x) = \int m_2 dx = m_2 x$$

$$y e^{-m_2 x} = a \int e^{m_1 x} \cdot e^{-m_2 x} dx$$

$$y e^{-m_2 x} = a \int e^{(m_1 - m_2) x} dx \quad \text{--- (2)}$$

يمكن ان يكون جذرات المعادلة ايجابية بدوياً في حالت
اذا كانت جذرات المعادلة حقيقية ومختلفة
احد ان $m_1 \neq m_2$ فقد ذلك يكون حل المعادلة (2)

$$y e^{-m_1 x} = \frac{a}{m_1 - m_2} e^{(m_1 - m_2)x} + C_2 \quad \text{و}$$

$$y = \frac{a}{m_1 - m_2} e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x}$$

$$y = C_1 e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x} + C_3 e^{m_3 x}$$

حيث C_1 و C_2 ثابتان اختياريان و $C_3 = \frac{a}{m_1 - m_2}$

(٤) اذا كانت جذور المعادلة المميزة حقيقية و متساوية
 اي $m_1 = m_2 = m$
 ايضاً المعادلة ③ تؤدي الى:

$$y e^{-mx} = \int a dx$$

$$y e^{-mx} = ax + C_2$$

$$y = ax e^{mx} + C_2 e^{+mx}$$

$$y = (ax + C_2) e^{mx}$$

$$y = (C_1 x + C_2) e^{mx}$$

حيث C_1 و C_2 ثابتان اختياريان و $C_1 = a$
 $(C_1 + C_2 x + C_3 x^2) e^{mx} \quad m_1 = m_2 = m_3$

(٥) اذا كانت جذور المعادلة المميزة عددية عقدية
 $m_1 = a + ib$ و $m_2 = a - ib$

نحل ان حل المعادلة التفاضلية المطروحة في الـ (٤) الاول

$$y = C_1 e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x} \quad \text{و}$$

$$y = C_1 e^{(a+ib)x} + C_2 e^{(a-ib)x}$$

$$y = C_1 e^{ax} \cdot e^{ibx} + C_2 e^{ax} \cdot e^{-ibx}$$

$$y = e^{ax} (C_1 e^{ibx} + C_2 e^{-ibx})$$

$$\therefore e^{ibx} = \cos bx + i \sin bx \quad \left. \begin{array}{l} \text{قوانين} \\ \text{أويلر} \end{array} \right\}$$

$$e^{-ibx} = \cos bx - i \sin bx$$

$$y = e^{ax} [C_1 (\cos bx + i \sin bx) + C_2 (\cos bx - i \sin bx)]$$

$$y = e^{ax} [\underbrace{(C_1 + C_2)}_A \cos bx + i \underbrace{(C_1 - C_2)}_B \sin bx]$$

$$y = e^{ax} [A \cos bx + B \sin bx]$$

$$B = i(C_1 - C_2), \quad A = C_1 + C_2$$

ملاحظة:

إذا علمت المعادلة التفاضلية المتجانسة الكال

$$y'' + a_1 y' + a_2 y = 0$$

اعتب المعادلة المميزة هي

$$m^2 + a_1 m + a_2 = 0$$

١) إذا كانت جذرا المعادلة المميزة حقيقيين ومختلفين أي $m_1 \neq m_2$ فإن الحل العام للمعادلة التفاضلية المتجانسة هو

$$y = C_1 e^{m_1 x} + C_2 e^{m_2 x}$$

٢) إذا كانت جذرا المعادلة المميزة حقيقيين ومتساويين أي $m_1 = m_2 = m$ فإن الحل العام للمعادلة التفاضلية المتجانسة هو

$$y = (C_1 + C_2 x) e^{mx}$$

(٤) إذا كان جذرا المعادلة المميزة عددين عقديين المتوالتين $m_1 = a + ib$ و $m_2 = a - ib$ فإن الحل العام للمعادلة التفاضلية المتجانسة هو

$$y = e^{ax} [C_1 \cos bx + C_2 \sin bx]$$

مثال: حل المعادلة التفاضلية التالية:

$$\frac{d^2 y}{dx^2} - 4 \frac{dy}{dx} + 3y = 0$$

$$D^2 y - 4Dy + 3y = 0$$

$$(D^2 - 4D + 3)y = 0$$

$$m^2 - 4m + 3 = 0$$

$$(m-3)(m-1) = 0$$

$$m-3 = 0 \Rightarrow m=3$$

$$m-1 = 0 \Rightarrow m=1$$

$$y = C_1 e^{3x} + C_2 e^x$$

:- الجوابين جيبين ومثلثين

$$y = C_1 e^{3x} + C_2 e^x$$

$$y'' - 2y' + y = 0$$

حل المعادلة التفاضلية التالية

$$D^2 y - 2Dy + y = 0$$

$$(D^2 - 2D + 1)y = 0$$

$$m^2 - 2m + 1 = 0$$

$$(m-1)(m-1) = 0$$

$$m-1 = 0 \Rightarrow m = 1$$

(الجذر حكر)

$$m-1 = 0 \Rightarrow m = 1$$

$$m_1 = m_2 = 1$$

$$y = (C_1 + C_2 x) e^{mx}$$

$$y = (C_1 + C_2 x) e^x$$

حل المعادلة التفاضلية التالية

$$y'' + 2y' + 2y = 0$$

$$D^2 y + 2Dy + 2y = 0$$

$$(D^2 + 2D + 2)y = 0$$

$$m^2 + 2m + 2 = 0$$

$$A=1, B=2, C=2$$

$$m = \frac{-2 \pm \sqrt{4 - 4 \times 2}}{2}$$

$$= \frac{-2 \pm \sqrt{-4}}{2} = \frac{-2 \pm 2i}{2}$$

$$= -1 \pm i$$

$$m_1 = -1 + i$$

$$m_2 = -1 - i$$

$$y = e^{ax} [c_1 \cos bx + c_2 \sin bx]$$

$$y = e^{-x} [c_1 \cos x + c_2 \sin x]$$

حل المعادلة التفاضلية التالية

$$(D-1)(D-2)(D-3)y = 0$$

$$(m-1)(m-2)(m-3) = 0$$

$$m-1 = 0 \Rightarrow m = 1$$

$$m-2 = 0 \Rightarrow m = 2$$

$$m-3 = 0 \Rightarrow m = 3$$

$$y = c_1 e^x + c_2 e^{2x} + c_3 e^{3x}$$

مثال: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$(D-1)(D^2 + 2D + 2)y = 0$$

$$(m-1)(m^2 + 2m + 2) = 0$$

$$m-1 = 0 \Rightarrow m_1 = 1$$

$$m^2 + 2m + 2 = 0$$

$$m = \frac{-2 \pm \sqrt{4-8}}{2} = \frac{-2 \pm 2i}{2} = -1 \pm i$$

$$m_2 = -1 + i$$

$$m_3 = -1 - i$$

$$y = e^{-x} [A \cos x + B \sin x] + c_1 e^x$$

حل المعادلات التفاضلية

$$y'''' - 3y'' + 3y' - y = 0$$

$$(D^3 - 3D^2 + 3D - 1)y = 0$$

$$m^3 - 3m^2 + 3m - 1 = 0$$

$$(m^3 - 1) - 3m^2 + 3m = 0$$

$$(m-1)(m^2 + m + 1) - 3m(m-1) = 0$$

$$(m-1)(m^2 + m + 1 - 3m) = 0$$

$$(m-1)(m^2 - 2m + 1) = 0$$

$$m-1 = 0 \Rightarrow m_1 = 1$$

$$m^2 - 2m + 1 = 0$$

$$(m-1)(m-1) = 0$$

$$m-1 = 0 \Rightarrow m_1 = m_2 = m_3 = 1$$

$$y = (C_1 + C_2 x + C_3 x^2) e^x$$

حل المعادلة التفاضلية التالية

$$(D^2 - 2)y = 0$$

$$(m^2 - 2)^2 = 0 \Rightarrow (m^2 - 2)(m^2 - 2) = 0$$

$$(m - \sqrt{2})(m + \sqrt{2})(m - \sqrt{2})(m + \sqrt{2}) = 0$$

$$(m - \sqrt{2})^2 (m + \sqrt{2})^2 = 0$$

$$m - \sqrt{2} = 0 \Rightarrow m_1 = m_2 = \sqrt{2} \quad (\text{الجذر (حل)})$$

$$m + \sqrt{2} = 0 \Rightarrow m_3 = m_4 = -\sqrt{2}$$

$$y = (c_1 + c_2 x) e^{\sqrt{2}x} + (c_3 + c_4 x) e^{-\sqrt{2}x}$$

* إيجاد الحل الخاص للمعادلات التفاضلية الخطية الغير المتجانسة ذات المعاملات الثابتة:
طريقة المعاملات الغير المحددة.

المنهج القاعدي للمعادلات التفاضلية الغير المتجانسة ذات المعاملات الثابتة هي:

$$\frac{d^m y}{dx^m} + a_1 \frac{d^{m-1} y}{dx^{m-1}} + \dots + a_{n-1} \frac{dy}{dx} + a_n y = F(x)$$

$$F(D)y = F(x) \quad \text{أو}$$

$$F(D) = D^m + a_1 D^{m-1} + \dots + a_{n-1} D + a_n$$

يتكون الحل العام للمعادلة الغير المتجانسة من جزئيتين:
الحل العام للمعادلة المتجانسة ويسمى بالذات المتجانسة أو
الحل المتتم ويرمز له بالرمز y_c أو $C(x)$ معاً
الحل الخاص للمعادلة الغير المتجانسة ويسمى بالحل الخاص y_p

ويجزأه بالجزء y_p أو $I(x)$ وبالتالي يكون الحل العام للمعادلة الغير المتجانسة هو

$$y = C(x) + I(x)$$

$$y = y_c + y_p$$

أو

بعض ايجاد الحل الخاص للمعادلة الغير المتجانسة عن طريق طريقة الالة $I(x)$ والتي تظهر في الحالات التالية:

١) الحالة الأولى:

إذا كانت $I(x)$ حالة متعددة الحدود أي

$$I(x) = b_0 x^n + b_1 x^{n-1} + \dots + b_{n-1} x + b_n$$

عند ذلك نختار الحل الخاص وهو أيضاً متعددة الحدود

متساوية لدرجة $I(x)$ أي

$$y_p = c_0 x^n + c_1 x^{n-1} + \dots + c_{n-1} x + c_n$$

ثم نحاول إيجاد معاملات متعددة الحدود المقترحة

$$c_0, c_1, c_2, \dots, c_n$$

مثال: حل المعادلة التفاضلية التالية

$$3y'' - 5y' - 2y = 6x^2 - 7$$

$$3m^2 - 5m - 2 = 0$$

$$(3m+1)(m-2) = 0$$

$$3m+1=0 \Rightarrow m = -\frac{1}{3}$$

$$m-2=0 \Rightarrow m=2$$

$$y_c = c_1 e^{-\frac{1}{3}x} + c_2 e^{2x}$$

$$y_p = Ax^2 + Bx + C$$

$$y' = 2Ax + B$$

$$y'' = 2A$$

بالقودين في المعادلة الأصلية نجد

$$6A - 5(2Ax + B) - 2(Ax^2 + Bx + C) = 6x^2 - 7$$

$$6A - 10Ax - 5B - 2Ax^2 - 2Bx - 2C = 6x^2 - 7$$

$$-2Ax^2 + (-10A - 2B)x + (6A - 5B - 2C) = 6x^2 - 7$$

$$-2A = 6 \Rightarrow A = -3$$

معادلة x^2

$$-10A - 2B = 0$$

معادلة x

$$30 = 2B \Rightarrow B = 15$$

$$6A - 5B - 2C = -7 \quad \text{معادلة الحد الخالي من x }$$

$$-18 - 75 - 2C = -7$$

$$-93 - 2C = -7$$

$$-93 + 7 = 2C$$

$$-86 = 2C \Rightarrow C = -43$$

بالقودين في y_p نجد

$$y_p = -3x^2 + 15x - 43$$

$$y = y_c + y_p$$

$$y = c_1 e^{\frac{1}{3}x} + c_2 e^{2x} - 3x^2 + 15x - 43$$

الحل العام للمعادلة التفاضلية التفاضلية

٤ الحالة الثانية :-

اذا كانت $f(x) = b e^{ax}$

فيكون الحل العام للمعادلة المميزة

لايجاد الحل الخاص خلافاً لما سبق

اذا لم تكن a أحد جذور المعادلة المميزة فعند ذلك نغضن الحل الخاص للمعادلة الغير المتجانسة بالشكل التالي

$$y_p = A e^{ax}$$

أما اذا كانت a أحد جذور المعادلة المميزة وغير مكرر فنغضن ذلك نغضن الحل الخاص للمعادلة الغير المتجانسة بالشكل التالي

$$y_p = Ax e^{ax}$$

أما اذا كانت a أحد جذور المعادلة المميزة ومكررة فنغضن ذلك نغضن الحل الخاص للمعادلة الغير المتجانسة بالشكل التالي

$$y_p = Ax^n e^{ax}$$

حل المعادلة التفاضلية التالية

$$3y'' - 5y' - 2y = 5e^{3x} \quad a = 3$$

$$(3D^2 - 5D - 2)y = 5e^{3x}$$

$$(3m+1)(m-2) = 0$$

$$3m+1=0 \Rightarrow m = -\frac{1}{3}$$

$$m-2=0 \Rightarrow m=2$$

$$y_c = c_1 e^{-\frac{1}{3}x} + c_2 e^{2x}$$

$a=3$ ليس أحد جذور المعادلة

$$y_p = A e^{3x}$$

نغضن ان

$$y' = 3A e^{3x}$$

$$y'' = 9A e^{3x}$$

بالقودين في المعادلة الأصلية نحصل على

$$27A e^{3x} - 15A e^{3x} - 2A e^{3x} = 5 e^{3x}$$

$$10A e^{3x} = 5 e^{3x}$$

$$10A = 5 \Rightarrow A = \frac{1}{2}$$

$$y_p = \frac{1}{2} e^{3x}$$

$$y = y_c + y_p$$

$$y = C_1 e^{\frac{1}{2}x} + C_2 e^{2x} + \frac{1}{2} e^{3x}$$

حل المعادلة التفاضلية التالي

$$(D^2 - 9)y = e^{3x}$$

$$m^2 - 9 = 0$$

$$(m-3)(m+3) = 0$$

$$m-3 = 0 \Rightarrow m = 3$$

$$m+3 = 0 \Rightarrow m = -3$$

$$y_c = C_1 e^{3x} + C_2 e^{-3x}$$

$$a = 3$$

$$y_p = A x e^{3x}$$

هو أمر جزر المعادلة المميزة وغير متكرر

$$y' = 3Ax e^{3x} + 3A e^{3x}$$

$$y'' = 9Ax e^{3x} + 3A e^{3x} + 3A e^{3x}$$

$$= 9Ax e^{3x} + 6A e^{3x}$$

بالقوف في المعادلة الأصلية قد علينا

$$9Ax e^{3x} + 6A e^{3x} - 9Ax e^{3x} = 3x e^{3x}$$

$$6A e^{3x} = 3x e^{3x}$$

$$6A = 1 \Rightarrow A = \frac{1}{6}$$

بالقوف في y_p قد علينا

$$y_p = \frac{1}{6} x e^{3x}$$

$$y = y_c + y_p$$

$$y = C_1 e^{3x} + C_2 e^{-3x} + \frac{1}{6} x e^{3x}$$

الحالة الثالثة :

إذا كانت $f(x) = b \cos ax$

$f(x) = b \sin ax$

لايجاد الحل الخاص نلاحظ حالتين

- إذا لم يكن a_i أحد جذور المعادلة المميزة عند ذلك نعرف

الحل الخاص $y_p = A \cos ax + B \sin ax$

أما إذا كانت a_i أحد جذور المعادلة المميزة وغير مكرر عند

ذلك نعرف الحل الخاص هو

$$y_p = x(A \cos ax + B \sin ax)$$

- وإذا كانت a_i أحد جذور المعادلة المميزة ومكرر من المرات

حين ذلك نعرف الحل الخاص هو :-

$$y_p = x^2(A \cos ax + B \sin ax)$$

حيث A و B مجهولان ويتطلب إيجادهما بالقوف عن y وامتثالهما

في المعادلة التفاضلية المعطاة.

مثال حل المعادلة التفاضلية التالفة ::

$$3y'' - 5y' - 2y = 4\sin 2x, \quad \alpha i = 2i$$

$$3m^2 - 5m - 2 = 0$$

$$(3m+1)(m-2) = 0$$

$$3m+1=0 \Rightarrow m = -\frac{1}{3}$$

$$m-2=0 \Rightarrow m = 2$$

$$y_c = C_1 e^{-\frac{1}{3}x} + C_2 e^{2x}$$

∵ $\alpha i = 2i$ ليس جزءا للمعادلة المميزة

∴ نفرض الشكل التالي $y_p = A \cos 2x + B \sin 2x$

$$y' = -2A \sin 2x + 2B \cos 2x$$

$$y'' = -4A \cos 2x - 4B \sin 2x$$

بالقوف في المعادلة المعطاة نحصل على

$$-12A \cos 2x - 12B \sin 2x + 10 \sin 2x - 10B \cos 2x - 2A \cos 2x - 2B \sin 2x = 4 \sin 2x$$

$$(-12A - 10B - 2A) \cos 2x + (-12B + 10A - 2A) \sin 2x = 4 \sin 2x$$

$$-14A - 10B = 0 \quad \text{--- ①} \quad \times 2$$

$$-14B + 10A = 4 \quad \text{--- ②} \quad \times 2$$

$$-7A - 5B = 0 \Rightarrow 7A = -5B \Rightarrow A = -\frac{5}{7}B$$

$$-7B + 5A = 2 \quad \text{--- ③}$$

بالقوف في ③ $A = -\frac{5}{7}B$ على

$$-7B - 25B = 2$$

$$-49B - 25B = 14$$

$$-74B = 14 \Rightarrow B = \frac{-14}{74} = \frac{-7}{37}$$

$$A = \frac{-5}{7} \cdot \frac{-7}{37} = \frac{5}{37}$$

$$y_p = \frac{5}{37} \cos 2x - \frac{7}{37} \sin 2x$$

$$y = y_c + y_p$$

$$y = C_1 e^{\frac{1}{2}x} + C_2 e^{2x} + \frac{5}{37} \cos 2x - \frac{7}{37} \sin 2x$$

∴ الحل العام هو $y = C_1 e^{\frac{1}{2}x} + C_2 e^{2x} + \frac{5}{37} \cos 2x - \frac{7}{37} \sin 2x$

$$y'' + 4y = \cos 2x$$

$$(D^2 + 4)y = \cos 2x$$

$$m^2 + 4 = 0 \Rightarrow m^2 = -4 \Rightarrow m = \pm 2i$$

$$y_c = C_1 \cos 2x + C_2 \sin 2x$$

بما أن $2i$ و $-2i$ هما جذوران متخيلتان، فإن الحل العام هو $y = C_1 \cos 2x + C_2 \sin 2x$

نضرب الطرف الأيمن في x

$$y_p = x(A \cos 2x + B \sin 2x)$$

$$y_p = Ax \cos 2x + Bx \sin 2x$$

$$y' = -2Ax \sin 2x + A \cos 2x + 2Bx \cos 2x + B \sin 2x$$

$$y'' = -4Ax \cos 2x - 2A \sin 2x - 2A \sin 2x - 4Bx \sin 2x + 2B \cos 2x + 2B \cos 2x$$

$$y'' = -4Ax \cos 2x - 4A \sin 2x - 4Bx \sin 2x + 4B \cos 2x$$

بالقوف في المعادلة الأصلية نحصل على

$$-4Ax \cos 2x - 4A \sin 2x - 4Bx \sin 2x + 4B \cos 2x + 4Ax \cos 2x + 4Bx \sin 2x = \cos 2x$$

$$-4A \sin 2x + 4B \cos 2x = \cos 2x$$

$$-4A = 0 \Rightarrow A = 0$$

$$4B = 1 \Rightarrow B = \frac{1}{4}$$

$$y_p = \frac{1}{4} x \sin 2x$$

$$y = y_c + y_p$$

$$y = C_1 \cos 2x + C_2 \sin 2x + \frac{1}{4} x \sin 2x$$

الكل العام للمعادلة الأصلية

الحالة الرابعة:

$$F(x) = b x^n e^{cx} \cos ax$$

إذا كانت

$$F(x) = b x^n e^{cx} \sin ax$$

أو

في هذه الحالة الخاصة في جدول 2:

$$y_p = (A_0 x^n + A_1 x^{n-1} + \dots + A_n) e^{cx} \cos ax + (B_0 x^n + B_1 x^{n-1} + \dots + B_n) e^{cx} \sin ax$$

حل المعادلة التفاضلية التالية:

$$y'' - 4y' + 5y = x^2 e^{2x} \sin x$$

$$m^2 - 4m + 5 = 0$$

$$m = \frac{4 \pm \sqrt{16 - 20}}{2} = \frac{4 \pm 2i}{2} = 2 \pm i$$

$$y_c = e^{2x} (A \cos x + B \sin x)$$

$$y_p = (A_0 x^2 + A_1 x + A_2) e^{2x} \cos x + (B_0 x^2 + B_1 x + B_2) e^{2x} \sin x$$

ثم نشتق ونكمل الحل:

٢ الطريقة تغيير التوابيع

تستخدم هذه الطريقة لإيجاد الحل الخاص لأي معادلة تفاضلية خطية غير متجانسة ويعتمد اتباع هذه الطريقة على ما لا تكون $f(x)$ واحدة من الحالات الاربعة المذكورة في الطريقة السابقة.

وتتميز هذه الطريقة بتغيير التوابيع الزمنية في الحل المتعمم الكي حواله في المتغير (x) وحيث ثم نحاول ايجاد هذه الدوال

$$\text{لكن } \textcircled{1} \quad \frac{d^2 y}{dx^2} + a_1 \frac{dy}{dx} + a_2 y = f(x)$$

معادلة تفاضلية غير متجانسة من الرتبة الثانية.

$$y_c = C_1 y_1 + C_2 y_2 \quad \text{مع } \textcircled{2}$$

حيث y_1 و y_2 هي حلول المعادلة المتجانسة المتناظرة للمعادلة $\textcircled{1}$ الآن نعرف الحل الخاص للمعادلة $\textcircled{1}$ هو:

$$y_p = v_1 y_1 + v_2 y_2$$

$$y_p' = v_1' y_1 + v_1 y_1' + v_2' y_2 + v_2 y_2'$$

الشرط الضروري لكي يكون للمعادلة ① حل هو

$$V_1 y_1 + V_2 y_2 = 0 \quad \text{--- ①}$$

$$y_p = V_1 y_1 + V_2 y_2$$

$$y_p'' = V_1 y_1'' + V_1' y_1' + V_2 y_2'' + V_2' y_2'$$

بالنعوض عن y و y' و y'' في المعادلة التفاضلية ① نحصل على

$$(V_1 y_1'' + V_1' y_1' + V_2 y_2'' + V_2' y_2') + a_1 (V_1 y_1 + V_2 y_2) + a_2 (V_1 y_1 + V_2 y_2) = f(x)$$

$$V_1 (y_1'' + a_1 y_1' + a_2 y_1) + V_2 (y_2'' + a_1 y_2' + a_2 y_2) + (V_1' y_1' + V_2' y_2') = f(x)$$

$$0 + 0 + V_1' y_1' + V_2' y_2' = f(x) \quad \text{--- ②}$$

تم نجد الاولي حل المعادلتين ① و ② كالتالي

$$V_1' = \frac{-y_2}{\omega} f(x), \quad V_2' = \frac{y_1}{\omega} f(x)$$

حيث ان $\omega = \begin{vmatrix} y_1 & y_2 \\ y_1' & y_2' \end{vmatrix}$ هو دلتا فروبنيل

$$V_1 = \int \frac{-y_2}{\omega} f(x) dx, \quad V_2 = \int \frac{y_1}{\omega} f(x) dx$$

$(D^2 + 4)y = \sec 2x$ حل المعادلة التفاضلية التامة

$m^2 + 4 = 0 \Rightarrow m^2 = -4 \Rightarrow m = \pm 2i$

$y_c = C_1 \cos 2x + C_2 \sin 2x$

$y_c = C_1 y_1 + C_2 y_2$

$y_1 = \cos 2x, y_2 = \sin 2x, F(x) = \sec 2x$
 نكتب الحل الخاص على الشكل التالي

$y_p = V_1 y_1 + V_2 y_2$

$y_p = V_1 \cos 2x + V_2 \sin 2x$

$W = \begin{vmatrix} y_1 & y_2 \\ y_1' & y_2' \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} \cos 2x & \sin 2x \\ -2\sin 2x & 2\cos 2x \end{vmatrix} = 2\cos^2 2x + 2\sin^2 2x = 2$

$V_1 = \int \frac{-y_2}{W} F(x) dx = \int \frac{-\sin 2x}{2} \sec 2x dx$

$= -\frac{1}{2} \int \frac{\sin 2x}{\cos 2x} dx = \frac{1}{4} \int \frac{-2\sin 2x}{\cos 2x} dx$

$V_1 = \frac{1}{4} \ln |\cos 2x|$

$V_2 = \int \frac{y_1}{W} F(x) dx = \int \frac{\cos 2x}{2} \cdot \sec 2x dx = \frac{x}{2}$

$y_p = \frac{1}{4} \ln |\cos 2x| \cos 2x + \frac{x}{2} \sin 2x$

$y = y_c + y_p$

$y = C_1 \cos 2x + C_2 \sin 2x + \frac{1}{4} \ln |\cos 2x| \cos 2x + \frac{x}{2} \sin 2x$

حل المعادلة التفاضلية التالية :

$$y'' + 4y' + 4y = \frac{e^{-2x}}{x^2}$$

$$(D^2 + 4D + 4)y = \frac{e^{-2x}}{x^2}$$

$$m^2 + 4m + 4 = 0$$

$$(m+2)(m+2) = 0 \Rightarrow m_1 = m_2 = -2$$

$$y_c = (C_1 + C_2 x) e^{-2x} = C_1 e^{-2x} + C_2 x e^{-2x}$$

$$y_c = C_1 y_1 + C_2 y_2$$

$$y_1 = e^{-2x}, \quad y_2 = x e^{-2x}, \quad F(x) = \frac{e^{-2x}}{x^2}$$

نستخدم الطريقة بالحدود

$$y_p = v_1 y_1 + v_2 y_2$$

$$w = \begin{vmatrix} y_1 & y_2 \\ y_1' & y_2' \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} e^{-2x} & x e^{-2x} \\ -2e^{-2x} & -2x e^{-2x} + e^{-2x} \end{vmatrix}$$

$$w = -2x e^{-4x} + e^{-4x} + 2x e^{-4x} = e^{-4x}$$

$$v_1 = \int \frac{-y_2}{w} F(x) dx = \int \frac{-x e^{-2x}}{e^{-4x}} \cdot \frac{e^{-2x}}{x^2} dx$$

$$= \int \frac{-1}{x} dx = -\ln x$$

$$v_2 = \int \frac{y_1}{w} F(x) dx = \int \frac{e^{-2x}}{e^{-4x}} \cdot \frac{e^{-2x}}{x^2} dx = \int \frac{1}{x^2} dx$$

$$= \int x^{-2} dx = -\frac{1}{x}$$

$$y_p = -\ln x e^{-2x} - e^{-2x}$$

$$y = y_c + y_p = c_1 e^{-2x} + c_2 x e^{-2x} - \ln x e^{-2x} - e^{-2x}$$

١٤ طريقة المؤثر :- (المؤثر العكسي)

المعادلة العامة للمعادلة التفاضلية الخطية المتجانسة ذات المعاملات الثابتة من الرتبة n هي

$$\frac{d^m y}{dx^m} + a_1 \frac{d^{m-1} y}{dx^{m-1}} + \dots + a_n y = f(x)$$

أو بدلالة المؤثر

$$(D^m + a_1 D^{m-1} + \dots + a_n) y = 0$$

أو

$$F(D)y = f(x) \rightarrow 0$$

وعليه فإن الحل الخاص لهذه المعادلة هو

$$y = \frac{1}{F(D)} f(x)$$

الحالات التي يمكن أن تأخذها الدالة $f(x)$ هي

١١ إذا كانت $f(x) = e^{bx}$ فإن الحل الخاص للمعادلة ١ هو

$$y = \frac{1}{F(D)} e^{bx} = \frac{1}{F(b)} e^{bx} \quad , \quad F(b) \neq 0$$

* حل المعادلة التفاضلية التالية

$$y'' - 5y' + 6y = e^x$$

$$(D^2 - 5D + 6)y = e^x$$

$$m^2 - 5m + 6 = 0$$

$$(m-2)(m-3) = 0$$